

# Маленькие мечтатели



Апрель 2018 г.

№ 8

Официальное издание МБ ДОУ № 30 «Мечта»

Газета для всей семьи

## В этом выпуске

Тема выпуска «День космонавтики»	1
Космос	2-3
1 апреля ни кому не верю	4
Светлое Христово Воскресенье	5
День Земли	6
День птиц	7
Пожарная безопасность	8
Наши победители	9
Что делают логопеды	10
Советы психолога	11

## Тема выпуска: «День космонавтики»

День авиации и космонавтики — это особенный, триумфальный праздник! Недаром его отмечает весь мир!

12 апреля 1961 года состоялся первый в мире космический полет с человеком на борту корабля. К этому дню готовились очень долго.

Ученые, конструкторы-испытатели и люди многих других профессий были задействованы в подготовке великого полета. Нужно было все учесть, все предусмотреть, для того чтобы полет прошел удачно. Долго выбирали и летчика-космонавта.

12 апреля 1961 года Юрий Гагарин на космическом корабле «Восток» совершил космический полет. За 108 минут корабль-спутник с первым в мире космонавтом облетел земной шар и благополучно вернулся на Землю. Это был мощный прорыв в освоении космоса!

А потом была торжественная встреча на Красной площади. За несколько часов Юрий Гагарин стал самым известным человеком в мире. Когда по радио прозвучало правительственное сообщение о великом полете, улицы всей страны заполнились толпами людей. Все хотели поприветствовать первого в мире космонавта, Сына Земли, Гражданина Вселенной.

10 апреля 1981 г., к 20-летию полета в космос Ю.А. Гагарина, в Москве был открыт Мемориальный музей космонавтики. В фондах музея бережно хранятся образцы космической техники, личные вещи деятелей ракетно-космической отрасли, архивные документы, кино- и фотоматериалы, произведения изобразительного и декоративно-прикладного искусства. Этот музей является центром «Космического уголка Москвы», куда входят также монумент «Покорителям космоса», Аллея космонавтов, памятники основоположникам отечественной космонавтики и первооткрывателям звездных трасс, Мемориальный дом-музей академика С.П. Королёва, а также центр праздничных торжеств.



## День космонавтики в детском саду

Космический полет - Грандиозное событие первого полета советского летчика Юрия Гагарина не остается забытым в памяти людей. Об этом должны помнить мы и наши дети. Во многих детских садах прошли, как и в нашем, тематические недели, посвященные Дню космонавтики. Для того чтобы не забывать историю нашей страны в рамках тематической недели с воспитанниками проводились различные мероприятия: беседы, непосредственная образовательная деятельность, просмотр мультимедийных презентаций.



Воспитатель Авгученко Ю.А.

# Космос

Чтобы помочь детям 5 лет понять, что такое космос, дать доступную информацию о космонавтах, звёздах и созвездиях, о планете Земля, в детском саду «Мечта» был организован проект под названием «Космос». Воспитатель средней группы № 5 Мацегора М.В. провела с детьми большую предварительную работу: рассматривали иллюстрации, проводили беседы, читали книги, смотрели слайды. Ребятам было интересно узнать, что Ю.Гагарин был простым мальчишкой, мечтавшим о небе, и чего в итоге он достиг. Многие дети интересовались, кто под каким созвездием родился, а кто-то уже знал, как выглядит космический корабль «Восток», на котором полетел первый космонавт.

Познавательное-исследовательское занятие «День космонавтики в детском саду» прошло в форме космического путешествия. Воспитатель Мацегора М.В. предложила детям стать космонавтами, и они охотно согласились.

Заключительным этапом космического путешествия было возвращение домой, где дети методом пластилинографии изобразили возвращение космической ракеты на планету Земля.



Воспитатель Жмайло Л.Б.



## 1 апреля никому не верю

День Смеха в России один из распространенных праздников. И так здорово, что он наступает в солнечный весенний день – 1 апреля. День Смеха для ребят самый веселый праздник. Вот и в нашей группе №3 «Почемучки» ежегодно проводится этот замечательный и веселый праздник. В праздничном мероприятии были задействованы все дети группы «Почемучки», которые наряжались в различных шутов, скорморохов, клоунов и проводили с ребятами 2 группы различные конкурсы, игры, фокусы, соревнования. Все первоапрельские шутки, розыгрыши, конкурсы стали в этот день для детей полным сюрпризом. На протяжении всего праздника ребят не покидало веселое, бодрое, позитивное настроение. Дети с удовольствием принимали активное участие в таких конкурсах и играх, как: «Веселое переодевание», «Веселая зарядка», «Живой шарик» и мн.др. В конце мероприятия детей зарядила энергией детская дискотека. День Смеха в нашей группе прошел весело.



Воспитатель Мосявра Л.Д.



## Светлое Христово Воскресенье

««Христос Воскресе – Воистину Воскресе!» – это удивительное пасхальное приветствие звучит во всех храмах и домах нашей необъятной страны. Радость переполняет сердце, и так хочется поделиться светлым чувством со всеми, чтобы никто не остался безучастным. И еще больше ликует душа, когда Воскресшего Господа славят дети. Глядя на выставку работ, посвященных празднику Пасхи, радовало то, что ребята и взрослые с любовью и верой в Спасителя делали свои поделки. Каждая работа – частица души ребенка, теплота его маленького сердца у детей, воспитываемых в духе добрых традиций Православия, развиваются заботливое отношение друг к другу, уважение и великодушие, справедливость и патриотизм



**Воспитатель Авгученко Ю.А.**



## День Земли

День Земли, который проходит в апреле каждый год в детском саду № 30, стал хорошей традицией. Ведь очень важно с малых лет побудить ребят задуматься о взаимоотношениях человека и природы, почувствовать, что они что-то могут сделать для ее сохранения. Ведь о чем мечтают дети? У нас мечта одна: Пусть будет на планете Мир добрый, как весна! Так, в апреле в детском саду провели «День земли», целью которого было дать возможность каждому ребенку почувствовать себя маленьким хозяином, ответственным за свою планету. Дети старшей группы №4 высадили свою рассаду на огород .



Воспитатель Авгученко Ю.А.

## День птиц

«Международный день птиц» – экологический праздник, который отмечается ежегодно 1 апреля. В нашей группе прошла тематическая неделя «Пернатые друзья», посвященная Международному дню птиц. На протяжении всей недели с детьми проводили беседы о птицах, читали сказки и рассказы, слушали птичьи голоса, делали разнообразные поделки, рисовали и наблюдали за птицами на прогулке. В группе с детьми рассматривали разных птиц, отгадывали загадки, придумывали небольшие рассказы о птицах, разгадывали кроссворд, слушали легенды, познакомились с перелетными птицами нашего края, услышали голоса птиц, по русской традиции испекли «жаворонков».



Воспитатель Мосявра Л.Д.



## Тематическое занятие по пожарной безопасности

### Цели:

Закрепить у детей понятие **пожарная безопасность**, убедить в необходимости соблюдения правил **пожарной безопасности**.

Формировать у детей умение правильно действовать в различных ситуациях и обобщать знания о правилах техники **безопасности в быту и на улице**; развивать умение пользоваться полученными знаниями в повседневной жизни.

Воспитывать ответственность за себя и за жизнь своих близких.

В **рамках проведения мероприятий** использовались разнообразные формы работы с детьми:

Совместная и индивидуальная деятельность педагога с детьми по теме «**Правила пожарной безопасности**». Проведены занятия и **беседы**: «**Основы безопасности и жизнедеятельности**. «Путаница»», «Спички детям не игрушки», «**Пожарная безопасность**». Показ репродукций и фотографий из серии «**Правила поведения при пожаре**». Чтение художественных произведений, рассмотрение картинок, иллюстраций.



Воспитатели Авгученко Ю.А.,  
Мосявра Л.Д. Жмайло Л.Б.



## Наши победители!!!

11 апреля в Академии успешных людей прошло два конкурса. «Подиум: весна-2018» и «Книжные истории». Марика, наша «Звездочка», в первом конкурсе представила на суд жюри нарядное платье глубокого синего цвета, с любовью сшитое бабушкой, которая горячо поддержала нашу модель на конкурсе. Модницу на показе представила мама, актуальности выбранного наряда не вызвала сомнений. Насыщенный цвет платья выгодно подчеркнул нежный васильковый цвет глаз участницы. Марика завоевала почетное второе место, покорила всех неординарностью.

На конкурсе «Книжные истории» семья Марики с легкостью прошла все этапы. Наша «Красная шапочка» очаровала всех вокальными данными и смелостью, в решении этапов заданий. Жюри оценило участие семьи в конкурсе дипломом Первого места. Спонсоры праздника подарили ценные призы, эффектно завершив мероприятие. Мама Марики, словно окунулась в цветную страну детства, так она описала свои впечатления от участия в конкурсах. «Это было очень интересно и весело».



Воспитатель Калитинец И.С.



# Что делают ЛОГОПЕДЫ?

Широко распространенное мнение о том, что логопеды только «ставят» звуки, т. е. исправляют неправильное произношение. Это не совсем так.

Глобальной целью логопедического воздействия является РАЗВИТИЕ ВСЕЙ РЕЧЕВОЙ СИСТЕМЫ в целом, а именно:

- развитие общей речевой активности,
  - накопление словаря,
- развитие физического и речевого слуха,
- развитие грамматической стороны речи,
- обучение навыкам словообразования и словоизменения,
- развитие артикуляционной моторики,
  - развитие связной речи,
  - коррекция произношения.



В ходе работы попутно решается ряд дополнительных ЗАДАЧ:

- развитие психических процессов (внимание, память, восприятие, мышление),  
формирование элементарных учебных навыков (уметь внимательно слушать преподавателя, целенаправленно и усидчиво выполнять поставленную задачу, адекватно оценивать результат своей работы и исправлять ошибки),
- формирование предпосылок обучения грамоте (обучение звуковому анализу слов, знакомство с понятиями «звук, слово, предложение» и др., развитие мелкой моторики и пространственной ориентировки),
- профилактика нарушений письма и чтения.



# ПОДГОТОВКА ДЕТЕЙ К ШКОЛЕ

## СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ, ДЕТИ КОТОРЫХ ГОТОВЯТСЯ К ШКОЛЕ

1. Уже сейчас постарайтесь очень постепенно режим дня вашего малыша соотнести с режимом дня школьника.

2. Чтобы ребёнок умел слышать учителя, обращайтесь внимание, как он понимает ваши словесные инструкции и требования, которые должны быть чёткими, доброжелательными, немногословными, спокойными.

*Не пугайте ребёнка будущими трудностями в школе!*

3. Перед школой и во время учёбы проверяйте зрение и слух ребёнка.

4. Подготовка к чтению: 6-7 летний малыш должен знать все печатные буквы алфавита, но многие могут слитно читать слоги, а некоторые - и целые тексты. Несмотря на такую разную подготовку, все дети устают от процесса чтения очень быстро.

Чередуйте это занятие с отдыхом. Пусть ребёнок "погримасничает" перед зеркалом, произнося чётко и громко звуки, отдельно и плавно. Это развивает артикуляционный аппарат.

